

“六一”国际儿童节,我和妈妈满怀期待地来到北海海底世界,希望在这里揭开海底的神秘面纱,感受海洋的深邃与魅力。

一踏入海底世界的门槛,五彩斑斓、形态各异的珊瑚便映入眼帘。它们有的像金色的鹿角,傲然挺立;有的像粉红的樱花,娇羞绽放;还有的像柔软的海绵,奇特而可爱。这些美丽珊瑚为深邃的海底增添了一抹生动的色彩。

我们漫步在展馆中,四周是各种奇特的鱼类。令我惊讶的是,这些鱼缸竟然仿造了世界各地名胜古迹,仿佛将我们带入了一个神奇的海底世界。鱼儿们在“名胜古迹”里自由自在地穿梭,宛如一幅生动的画卷。

## 海底世界之旅

北海市第一中学八年级 陈思语

表演连环跳和后空翻,赢得观众的阵阵掌声。它们的聪明和灵活让我惊叹不已。

看着这些活泼可爱的海洋生物,我不禁陷入了沉思。它们的家园——大海,正逐渐受到人类破坏。工厂排放的污水、人们乱扔的垃圾以及过度捕捞等行为,都严重威胁着海洋生物的生存。珊瑚礁的消失、鱼类的减少,都是环境恶化的见证。

这次“六一”国际儿童节的海底

世界之旅让我深刻认识到,保护海洋环境的重要性。我们每个人都有责任和义务去保护这片蓝色的家园,让海洋生物能够繁衍生息。只有保护好海洋环境,才能保护好我们人类自己。

希望每个人都能从身边的小事做起,不往海里乱扔垃圾、不排放污水、不滥捕滥杀,共同守护这片美丽的海洋。让我们携手努力,为海洋生物创造一个更加美好的家园。

中华传统文化,犹如一条波澜壮阔的长河,穿越历史的千山万水,流淌着五千年的岁月芳华。我乘一叶扁舟,轻摇船桨,在这历史的长河中荡漾,探寻传统文化的博大精深,感受那份深沉而持久的魅力。

春风拂面,纸鸢翩跹。在潍坊这片古老而充满活力的土地上,“四月春风过鸢都,扶摇直上风绘梦”的景致美不胜收。蔚蓝的天空下,五彩斑斓的风筝如同画家的笔触,勾勒出一幅幅美丽的画卷。那些飞翔的风筝,不仅是孩童的欢乐,更是中华传统文化的传承与发扬。它们承载着千年的历史和文化,每一次飘动都在诉说着文化的传承与魅力。我昂首仰望,感受着春风中的温暖与希望,也感受着传统文化的浓厚底蕴。

火树银花落,万点星辰开。那1600℃的铁水,在匠人的巧手中化作满天华彩,宛如夜空中最亮的星辰。这便是传统文化中的极致浪漫——“东风夜放花千树,更吹落、星如雨”。那璀璨的烟火照亮了夜空,也照亮了人们的心灵。它们是对美好生活的向往和追求,也是对传统文化的热爱与传承。我在这璀璨的烟火中,感受到了传统文化的绚烂与辉煌。

指尖上的锦绣中华,更是让人叹为观止。“一剪之趣奇神功,美在民间永不朽。”郭沫若先生曾这样赞美中国传统的剪纸艺术。它以剪刀和纸张为工具,通过巧妙地剪裁和折叠,创造出形象逼真、寓意深远的图案,其独特的魅力和精湛的技巧,征服了无数人的心,被誉为“纸上的艺术品”。那些精美的剪纸作品,不仅是艺术的展现,更是文化的传承。它们诉说着千年的历史和故事,也传递着人们对美好生活的向往和追求。我在这片红影之中,感受到了传统文化的细腻与生动。

如今,这条文化长河依然在群山万壑中奔腾不息。它见证了无数华夏儿女的奋斗与拼搏,也见证了传统文化的传承与发展。作为新时代的青年,我们有幸逢盛世,更应当秉承文化自信,去感受传统文化的魅力,去汲取千年文化底蕴。让我们携手共进,让这条文化长河继续奔腾向前,让传统文化的魅力永驻人间!

## 感受传统文化的魅力

北海市第三中学八年级 李雅倩

## “保护河流”倡议书

银海区第一小学六年级 王思懿

亲爱的叔叔阿姨、同学们:

你们好!  
小时候,爸爸妈妈经常带我去河边散步。那时的河水好清澈啊,清得能看到鱼儿在水中嬉戏,能看到鹅卵石静静地“躺”在河底,还能看到青蛙在水草间跳来跳去。多希望这小时候的记忆能成为永恒的风景。

河流是我们的生命之源,它不仅为我们提供宝贵的水资源,还是许多生物的家。但是,由于人们的乱扔垃圾、乱排污水等不良行为,河流的生态环境正在遭受严重破坏。如果我们不采取行动,河流将逐渐失去生机,我们的生活也将受到严重影响。

为了保护河流,我倡议大家做到以下几点:

一、不向河中扔垃圾。垃圾不仅会影响水质,还会对河流中生物造成伤害。我们要自觉养成垃圾分类的好习惯,把垃圾投放到指定的垃圾桶中,避免垃圾进入河流。

二、节约用水。水是我们宝贵的资源,我们要珍惜每一滴水。可以尝试用淘米水浇花、洗脚水冲厕所等方法,减少用水量。同时,我们还要关注身边的水资源浪费现象,及时提醒和制止。

三、不向河中排放污水。污水会严重污染河流,破坏生态平衡。我们要把污水送到污水处理厂进行处理,不要随便排放到河流中。同时,我们也要关注身边的工厂和企业,监督他们是否合规排放污水。

叔叔阿姨、同学们,保护河流是我们每个人的责任。让我们从现在做起,从小事做起,共同守护我们的河流家园,相信在我们的共同努力下,河流一定能重新焕发生机,唱响那首甜美、清澈的交响曲!

此致

敬礼!

倡议人:王思懿  
2024年6月6日



## 暗影中的追光者

西北师范大学北海附属中学八年级 汪小榆

灯光在空气中轻轻摇曳,纸上的蝴蝶便随光起舞,那一刻,光不仅点亮了空间,更赋予了它生命的活力……

一道闪电划破天际,雨滴随之纷纷扬扬地洒落,逐渐汇成一片密集的雨幕,滋润着大地,润湿了绿叶。窗外,雨声淅淅沥沥,仿佛奏响了一曲生机盎然的交响乐。窗内,我闲来无事,手捧着一个空白画框,静静地坐在窗前。突然,一只蝴蝶轻盈地落到窗台上,它的出现如一道灵光,点亮了我的思绪。我决定,要制作一幅光影蝴蝶。

我精心准备了制作光影蝴蝶的材料,然后开始动手。我依照蝴蝶的模樣,在纸上勾勒出它优雅的身躯,再小心翼翼地裁剪下来,生怕破坏了那份美丽与灵动。我反复勾勒、裁剪,直到蝴蝶的数量足够多。接着,我在每只蝴蝶的尾部涂上胶水,轻轻地将它们立在白画布上。当灯光照射在画布上时,一只只栩栩如生的蝴蝶便诞生了。它们或停歇,或飞舞,仿佛拥有了生命。

我迅速将剩下的蝴蝶一一粘在

画布上,然后将这幅光影蝴蝶装饰画挂在墙壁上。最后,我挂上了一个小灯。当灯光轻轻摇曳时,蝴蝶们便随着光亮翩翩起舞。它们的光影在墙上跳跃、闪烁,仿佛一群优雅的舞者在演绎着生命的华章。

那束灯光不仅点亮了蝴蝶的生命,也赋予了它们灵魂。蝴蝶们展翅飞翔的瞬间,充满了对自由的向往和对生命的热爱。它们仿佛在告诉我,无论身处何种环境,都要勇敢地追逐属于自己的那束光。

在漫长而又短暂的生命旅程中,我们也应该像蝴蝶一样,勇敢地追逐属于自己的那束光。即使遭遇风雨和挫折,也要坚持不懈地向前。因为只有有了这样,我们才能在黑暗中找到希望的光芒,成为真正的追光者。

雨停了,天空重新放晴。窗台上的蝴蝶已经离去,去追寻属于它的那束光。而我,也将在页页笔记、行行文字中继续追逐属于我的光。因为我知道,光一直都在,希望也一直都在。只要我们勇敢地迈出脚步,就一定能够找到属于自己的那片光明。

(指导老师:张韩婷)

## 挫折

银海区福成镇宁海小学六年级 谭成宇

破茧才能化为美丽的蝴蝶,涅槃才能重生为辉煌的凤凰,枫叶经霜才更红艳,梅花透雪才散发幽香。人生若是没有挫折的点缀,那就像小球永远在直线上滚动,缺少了起伏与变化。尼采曾经说过,那些不能毁灭我们的,终将使我们变得更加强大。

面对挫折时,我们不能被负面情绪所淹没,否则只会让自己陷入萎靡不振的境地。我们应该勇敢地迎接挑战,在黑暗中摸索前进,寻找那一抹属于自己的光明。挫折就像一面双面镜,它让我们看到自己的不足之处,同时也促使我们发掘自己的优点和潜力。

挫折是促使我们成长的催化剂。就像余光中先生所说:“在逆境中把握方向,做暴风雨中的海燕,做不改颜色的孤星。”史铁生虽然身体残疾,但他的意志却坚如磐石,他通过写作找到了属于自己的舞台;花滑冠军羽生结弦在无数次的跌倒中爬起,不断挑战自己的极限;梅西在低谷期并未被挫折打败,而是将其化作动力,最终再次站在了金球奖的领奖台上。挫折就像海上的大雾,虽然会让我们暂时迷失方向,但勇者会坚定地前行,直至找到属于自己的彼岸。

在挫折中,我们要学会正视自己,勇敢地面对自己的不足和错误。只有这样,我们才能在痛苦中不断成长,最终笑对人生。让我们拥抱挫折,将其化作前进的动力,勇敢地迈向更加美好的未来吧!

记得去年暑假,我和爸爸还有叔叔们一起自驾游,去了美丽的崇左德天瀑布。德天瀑布真的好特别,因为它是中国与越南的分界线,一边是我们中国的大好河山,另一边就是越南的异域风情。

到了德天瀑布,哇,售票处人好多啊!大家都排队等着进去。我看到不仅有好多中国游客,还有外国人呢,看来德天瀑布真的很出名,吸引了世界各地的游客。

一路上,我都能听到水流的声音,好像是大自然在唱歌。我们决定先上山看看。在山脚下,我们坐上了那种像魔毯一样的交通工具,

周末那天,天空湛蓝湛蓝的,没有一丝云彩,阳光洒在身上感觉暖洋洋的,好舒服啊!我们一家人兴高采烈地到北海游玩。

我们首先来到了银海区侨港镇。哇,侨港风情街真是热闹极了!街上人来人往,熙熙攘攘。小吃街上摆满了各种各样的美食,看得我眼花缭乱:香喷喷的烤鸡腿、烤肠和虾饼,热腾腾的炒螺,甜滋滋的菠萝蜜,还有冰凉可口的炒冰,每一样都诱人极了,馋得我直流口水。那些店铺的招牌也很有意思,有的写着“好柿发生”、有的写着“你要做自己,你要开心”、还有的写着“猛虎出山”……真是太有创意了!

人们常说“三百六十行,行行出状元”。刷子李刷墙技艺高超,仿佛踏着鼓点,悠然自得;“泥人张”捏泥人,每个都活灵活现;贝多芬弹奏乐曲,让人陶醉其中。我们班里也有许多同学拥有各自的拿手好戏,有的擅长游泳,在水中自由穿梭;有的精通魔方,能迅速还原;还有的善于解华容道,速度之快令人咋舌。而我的拿手好戏,则是包饺子。

饺子,这一传统美食,皮薄馅嫩,一直是我的最爱。而包饺子,则是我苦练多时的技能,我经过长时间的摸索和实践后,才逐渐掌握其中的窍门。

记得刚开始学包饺子时,我总是手忙脚乱,饺子皮不是包得太紧就是“露馅”。妈妈耐心地教我如何

## 游德天瀑布

北海市第二实验学校四年级 徐梓涵

它就像可以坐着的电梯,带我们一路向上。到了半山腰,突然广播响了起来,让我们看看两边的风景。哇,真的好美!一边是盛开的花儿,像彩色的地毯;另一边是越南的农场,还能听到小动物们的声音,好像在欢迎我们。

不一会儿,我们就到了山顶,这里是看瀑布最好的地方。我看到瀑

布就像一条白色的丝带,挂在高高的山石上,水流下来发出哗哗的声音,好像在演奏一首美妙的乐曲。小水珠飘在空中,和阳光一起变成了美丽的彩虹,真是太漂亮了!

看完瀑布,我们要下山了。这次我们坐的是超长滑梯,其实就是用石头堆成的滑道,滑下来超级好玩!不过要先穿上厚厚的裤子,再

戴上手套,这样就可以控制速度了。

下山后,已经是黄昏了,阳光照在水面上,闪闪发光,好像金子一样。我们还坐了竹筏,去瀑布中间看风景。当靠近越南那边时,我还和对面的小朋友挥手打招呼呢!站在瀑布旁边,水声更大了,水雾也更浓了,感觉就像有好多的马在奔腾,真的好壮观!

回到酒店的时候,天都快黑了。但我心里还是激动得不得了,因为今天我看到了那美丽的瀑布,还体验了那么多有趣的事情。躺在酒店的床上,我还在想:德天瀑布,你真是太美了!我下次还要来看你!

有时又像活泼的孩子蹦蹦跳跳。粉紫、碧绿、银白、鹅黄……各种颜色的灯光把喷泉装扮如梦如幻,美丽极了!

看着如此美妙的音乐喷泉,我兴奋极了,忍不住跑到喷泉前面近距离观赏。突然,一阵清凉的“泉水”哗啦一下把我全身淋湿,我惊讶地跳起来,然后哈哈大笑起来。周围的人也都被这突如其来的“水幕”逗乐了,大家一起欢笑起来。这次乐的气氛让我忘记了所有烦恼和忧伤,只感觉心里充满了快乐和幸福。

今天真是快乐的一天啊!北海的美景和有趣的活动让我流连忘返,我会永远记住这个美好的日子!

(指导老师:陈潇)

## 闲游北海

合浦县廉州镇中心小学青云路校区四年级 孙浩全

街道一直延伸到海边,我们走到海边,只见碧蓝的海水轻轻地拍打着岸边,一艘艘渔船静静地停泊在港口。远处的天空像是被水洗过一样,湛蓝湛蓝的,干净又明亮。大人们忙着拍照留念,我和其他小朋友则捧着零食吃得津津有味。

傍晚时分,我们来到了海滩公园,准备观看音乐喷泉。公园里已经聚集了很多人,大家都期待

着音乐喷泉的开始。八点整,音乐喷泉准时开始了。随着振奋人心的《五星红旗》音乐响起,喷泉开始欢快地舞动。它时而高高跃起,时而低低俯下,时而缓缓流淌,时而急促飞溅。水池里冒出的小水柱晶莹剔透,有时像仙女的丝带飘飘欲仙,有时又像盛开的荷花亭亭玉立;有时像五彩的花炮绚丽夺目,有时又像璀璨的流星划过夜空;有时像天女散花般美丽,

## 我的拿手好戏

海城区第六小学六年级 梁统婷

调和、和面、擀皮,还亲自示范包饺子的步骤。我认真地观察、模仿,渐渐地找到了感觉。

调馅,是包饺子的第一步,也是关键的一步。在妈妈的指导下,我学会了将五花肉剁成细腻的肉沫,再加入适量的葱姜蒜和调料,搅拌均匀后腌制一段时间。这样调出来的馅既鲜美又入味。

接下来是和面、擀皮。我按照妈妈的步骤,将面粉和水按比例混合,揉成光滑的面团。然后,将面团

分成小块,用擀面杖擀成薄厚适中的饺子皮。这一步虽然看似简单,但实际上需要一定的技巧和耐心。

最后就是包饺子了。我左手托着饺子皮,右手用筷子夹起适量的馅放在皮中央,然后将皮对折,用双手的拇指和食指捏紧边缘。为了让饺子看起来更美观,我还会在边缘捏出一些小褶子。随着练习的次数增多,我包饺子的速度越来越快,形状也越来越漂亮。

当一锅热气腾腾的饺子端上桌

时,那种成就感油然而生。看着家人津津有味地吃着自己包的饺子,我的心里充满了喜悦和满足。

通过学包饺子这件事,我明白了一个道理:无论学习什么技能,都需要付出努力和耐心。只有经过不断地练习和实践,才能掌握其中的精髓,成为真正的行家里手。同时,我也体会到了与家人分享美食的快乐和幸福。

每个人都有自己的拿手好戏,无论绘画、打羽毛球还是包饺子。这些技能不仅让我们在生活中更加丰富多彩,也让我们在与人交往中更加自信和魅力。我相信,只要我们用心去学习、去练,就一定能够掌握更多的技能,成为更好的自己。

(指导老师:李莉)